iTools – Die neue Produktlinie für Pro/Intralink-Anwender

Linz, 13.11.2001

Mit der neuen Produktfamilie iTools wird die herstellerunabhängige und standortübergreifende Konsolidierung und Nutzung von CAD-Daten aus Pro/Intralink allen Mitarbeitern im Unternehmen ermöglicht. Damit bietet Techsoft Rand ein entscheidendes Werkzeug für standortübergreifendes Engineering. iTools wird durch den Rand-Konzern weltweit vermarktet.

Globalisierte Unternehmen entwickeln und produzieren an zahlreichen Standorten. Und fast jeder der Standorte hat – historisch gewachsen – eigene Werkzeuge, Entwicklungsstandards sowie nachgelagerte Anwendungslösungen im Einsatz. Die Engineeringprozesse zu optimieren bedeutet für die Unternehmen die sukzessive Umstellung bzw. Integration der Entwicklungs- und Produktionsumgebungen. Dabei stehen sie vor folgenden Herausforderungen:

· Große Datenmengen aus Alt-Systemen müssen übernommen werden.

· Die Datenkonsistenz und –integrität muss bei der standortübergreifenden Datenintegration sichergestellt werden.

· Engineering-Daten müssen unternehmensweit auch anderen Abteilungen, z.B. dem Marketing oder dem Verkauf,  zur Verfügung gestellt werden.

· Die integrierte Nutzung der Engineering-Daten durch nachgelagerte ERP-Systeme (Enterprise Resource Planning), MRP-Systeme (Material Requirements Planning) oder unternehmenseigene Anwendungslösungen soll die Prozesse optimieren und Fehler ausschließen.

Mit iTools für Pro/Intralink bietet Techsoft Rand PTC-Anwendern jetzt eine Lösung, die diese Anforderungen global agierender Unternehmen entsprechend umsetzt.

Die neue Produktfamilie iTools besteht aus 5 Komponenten:

iLoad: 
Unterstützt die einfache Übernahme auch großer Datenmengen aus Alt-Systemen in die Engineering-Umgebung Pro/Intralink. Dabei werden neben Pro/Engineer-Daten zahlreiche Dateiformate unterstützt, u.a. PDF, TIFF, HPGL, AutoCAD, MS-Word und MS-Excel. Auch Meta-Daten zur Dateibeschreibung können nach Pro/Intralink übernommen und weiterbearbeitet werden.

iCheck: 
Führt automatisierte Prüfungen auf Daten durch, die nach Pro/Intralink übernommen werden sollen. Dadurch wird die Integrität der Engineering-Daten auf den verschiedenen Datenmodellen und Release-Ständen sichergestellt. Zusätzlich bietet es Backup- und Restore-Funktionen, um unternehmenskritische Datenbestände zu sichern.

iView: 
Erlaubt den unternehmensweiten Zugriff auf die Engineering-Daten über Internet. Gespeicherte Konstruktionszeichnungen können einfach über den Browser selektiert und gedruckt werden und stehen allen Abteilungen im Unternehmen zur Verfügung.

iBridge:
Ermöglicht die einfache Übergabe von Konstruktionsdaten an ERP-Systeme wie SAP oder Baan, MRP-, PDM-Systeme oder unternehmenseigene Anwendungssysteme.

iPrint: 
Bietet eine interaktive Schnittstelle für Batch-Ausdrucke komplexer Konstruktionszeichnungen, basierend auf einer grafischen Suchmaschine. 

"iTools bedeutet für PTC-Kunden einen wichtigen Schritt für die verbesserte standortübergreifende Zusammenarbeit. Alle dafür erforderlichen Werkzeuge sind in iTools zusammengefasst", erläutert Thomas Bauer, Entwicklungsleiter bei Techsoft Rand das neue Angebot. "Wir hier in Österreich freuen uns natürlich auch über das weltweite Angebot durch unseren Mutterkonzern, denn die von uns entwickelte EDIS-Lösung konnte 1:1 in die neue Produktfamilie übernommen werden. Das schafft für uns neue Marktchancen." 

Im Folgenden ein grobes Architektur-Schema der iTools-Lösung:
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Unternehmensprofil Techsoft Rand:

Techsoft Rand betreut seit 1983 mehr als 600 Unternehmen bei der Nutzung von Konstruktions- und Fertigungstechnologie. Als österreichischer Marktführer bietet Techsoft Rand Komplettlösungen für die Konstruktions- und Fertigungsindustrie, die den kompletten Prozess von Design, Konstruktion, Optimierung, Produktdatenmanagement, NC-Programmierung und die Fertigungsorganisation unterstützen. Dabei werden Produkte weltweit führender Hersteller (HP, PTC und CoCreate) durch eigenentwickelte Komponenten zu branchenspezifischen Gesamtlösungen ergänzt. Seit 1996 werden die in Linz entwickelten Produkte durch die Konzernmutter Rand WorldWide auch weltweit vermarktet. Als Business Partner von Hewlett Packard bietet Techsoft Rand den Kunden erstklassige Kompetenz, Beratung und Service als Systemintegrator im IT-Umfeld.

Alle erforderlichen Dienstleistungen, die eine erfolgreiche Projektumsetzung gewährleisten, runden das Angebot ab.
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